

# A női kezek remekművei az ünnepi évforduló kiállításán

A Tisza-Folt csoport fennállásának 10 éves jubileuma alkalmából a működésüket egészében áttekintő és mindannyiunk számára gyönyörködtető kiállítás nyílt november 10-én a Dobó Tihamér Képtárban. A megjelent érdeklődőket, vendégeket, csoporttagokat Csobanov Farkas Márta, a képtár új vezetője üdvözölte mondván, a céljuk a helyi, regionális és nemzetközi értékek bemutatása. Az ünnepi megnyitót Kacsuk Évitől hallhattuk, aki a budapesti Magyar Foltvarró Céh vezetőségi tagja.

Elmondta, hogy már két éves a barátságuk a foltvarrókkal, akik eredményesen működnek, és az együttműködés példaértékű tagsággá kovácsolta össze őket.

Munkájuk nagyon sokrétű, fantáziában, színekben rendkívül gazdag, szemnek, szívnek tetszetős, egyedi és képzelőrebben utánozhatatlan. Egyedi és közös alkotásaik a művészi magaslat szintjén állnak, lenyűgözően hatnak a szemlélőre, és erősítik a kézügyesség és alkotói érték iránti tiszteletüket és szeretetüket. – Örülök, hogy barátja és vendége lehetek a kanizsai foltvarróknak, és minden elismerésem a munkájukért – fejezte be az értékelést az anyaországi vendég.

Eztután Mák Erika magyartanár, a Tisza-Folt vezetője köszönetét fejezte ki a 17 fős csoportnak a 10 éve tartó együttes „foltvarrásért”, a tárlat megszervezéséért és a támogatóknak is. Ők nevezetesen a Bella Donna tulajdonosa, Bata Veronika, aki a tárlatra varrógépet és próbababát adott, valamint Bognár Bertalan martonosi kellékes. Ő is egy varrógépet és teknot bocsátott a rendelkezésükre. Köszönetet mondott a hódmezővásárhelyi Tóth Terinek is (QUILTERI-nek) az öt darab 220x230 cm-es ágytakarók gépi tűzéséért.

– Remélem – folytatta –, hogy a csoport szorgalmával, kreativitásával továbbra is folytatja látványos és értékes munkáját, illetve az összetartás és a baráti együttműködés tovább is élni fog a csoportban, valamint a helyi és budapesti foltvarrók között.

Ezután átadta a teret a főleg nőkből álló közönségnek, hogy megtekinthessék a csodálatosan szép, pompázatos, lenyűgöző és szívet-lelket melengető alkotásokat. Keresem a szavakat, hogy híven szemléltessem a 146 lebilincselő, kreatív munkát, a falakon és asztalokon kiállított lebilincselő képeket, terítőket, ágytakarókat, táskákat, ám nem találom, ezért jobb, ha tisztelt olvasóim személyesen győződnek meg a foltvarrás remekműveiről december 1-jéig naponta délelőtt vagy délután.

A kezdetről el kell mondanunk, amiről már akkor írtam, hogy a csoport „munkahelye” először a Népi Technika egyik terme volt, majd később a Művelődési Otthon pincéjét bocsátották rendelkezésükre, ahol havonta egyszer azóta is találkozhatnak. A csantavéri Nagy Mária és Farkas Natália vezették be őket a foltvarrás rejtelseibe, amiért köszönet illeti meg őket. Az „aranykezüek”, mert így nevezhetjük őket, saját anyagaikból teremtik meg, varázsolják elő az alkotásaikat.

Nagy Rózsa elmondta, hogy ő tévézés helyett „varrogat”, ami nagyon megnyugtatja, örömét leli benne, és másoknak is örömet ajándékozhat. Három hölgy kivételével mind kanizsaiak. A törökanizsai Szabó Borbála a kezdetektől itt van. – A horgolás, kötés volt a kedvencem, de amióta, vagyis 10 éve megismerkedtem e varázslatos munkával, azóta csak ezt csinálom.

Az itt látható takarón 1030 különböző színű anyagot ötvöztem össze – mesélte boldogan.

Kacsuk Évi és Sente Györgyi a foltvarró társa ketten együtt tanítják a helyi csoportot két éve. Évi a stencil festést, a különböző motívumok teksztilre vitelét, Györgyi pedig a táskavarrást. Másnap, szombatra is itt maradtak, hogy önzetlenül taníthassanak.

Beszélgetésünkkel elmondták:

– Célunk bevonni a Tisza-Folt tagjait a magyarországi foltvarrásba. Már voltak nálunk kiállításokon, közös varrásokon, ahol kisebb munkákat készíthettek. Táborozásokra is elmenttünk pl.: Algyőre, amivel a barátságot erősítjük. A varrásban a tradicionális technikát valamint az art quilt (tűzött munkát) tanítjuk, ami a textíliák és technikák szabadon való felhasználását jelenti. A jövőképünk a további együttműködés és barátságápolás.

Záradékkul meg kell említenünk, hogy a foltvarrók a kiállításon saját készítésű, különböző ízű pogácsával kínálták meg a közönséget, amelyekkel szintén remekeltek. Köszönjük!

Teleki Mária  
Fotók: Puskás Károly